Nº28 (19523)

ЧЕТВЕРГ 31 ИЮЛЯ 2025 ГОДА

## СПОРТИВНЫЙ КОРОЛЁВ

ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ, ФОТО ИЗ АРХИВА ЦПВС

Летом многие предпочитают проводить своё свободное время на пляжах. Но отдыхать можно как пассивно, то есть лежать на песочке и радоваться солнышку, так и в активном режиме — играть с мячом или с другими предметами. Наиболее популярные игры на песке — это, конечно, пляжный волейбол и пляжный футбол. Со временем эти виды развлечений приобрели в мире большую популярность, стали спортивными дисциплинами, а пляжный волейбол даже вошёл в программу летних Олимпиад.

И в нашей стране пляжные виды спорта стали стремительно развиваться. Созданы соответствующие всероссийские спортивные федерации, проводятся первенства страны и другие турниры, связанные с играми на песке.

Волею случая город Королёв стал одним из центров развития пляжных видов спорта. А всё началось около 20 лет назад, когда свои соревнования стала проводить Королёвская лига дворового футбола (КЛДФ, игра команд в формате 8х8), руководимая Ярославом Вышинским. Молодой предприниматель Игорь Билоус, создавший электромонтажную фирму «Элмонт», и его друг Илья Куренков организовали свою одноимённую команду «Элмонт». Она играла в турнире КЛДФ, а также принимала участие в городском первенстве футбольных команд (формат 11x11), проводимом Федерацией футбола Королёва, которой тогда руководил мастер спорта СССР Виктор Колобаев.

В 2010 году Билоус познакомился с Александром Алаевым, в то время — руководителем отдела пляжного футбола РФС. Алаев предложил королёвцам попробовать свои силы в пляжном футболе. Элмонтовцы рискнули, и дело пошло! Напомню, что в пляжном футболе на площадке в каждой команде по пять человек: вратарь и четыре полевых игрока.

В 2011 году команда «Элмонт», усиленная игроками из Пушкино, отправилась в Анапу, где прошёл пляжный футбольный турнир на Кубок России. Для этого соревнования в соседнем посёлке Витязево была построена специальная площадка. Турнир стал первым официальным соревнованием для «Элмонта». Команда сражалась с опытными клубами из других городов страны и выступила достойно. Игорь Билоус и его единомышленники решили продолжить участие в турнирах по пляжному футболу.

В 2012 году Кубок России по пляжному футболу проходил уже в Москве. Наша команда выступила неплохо, вошла в восьмёрку сильнейших команд страны.



## МЯЧ НАД ПЕСКОМ!

И тут возник вопрос: где «Элмонту» тренироваться и играть домашние матчи? Поначалу ездили в Яхрому, под Дмитров. Это далеко и неудобно. На помощь пришло руководство спорткомплекса «Металист» (директор Герман Апарин). С разрешения администрации города компания «Элмонт» на южной окраине «Металлиста» возвела открытую площадку для занятий пляжными видами спорта. Установили ворота, раздевалки, кабинки для летнего душа, смонтировали освещение, завезли специальный песок. Так «Элмонт» обрёл своё домашнее игровое поле.

Команда продолжила выступать в областных и всероссийских соревнованиях по пляжному футболу. В 2015 году сумела попасть в Суперлигу чемпионата России, где заняла 6-е место среди 8-ми команд.

Система проведения соревнований по пляжному футболу отличается от обычной, принятой в классическом травяном футболе. В «пляжке» весь турнир делится на этапы. Каждый этап проходит в одном из городов, куда съезжаются все командыучастницы, например, в Санкт-Петербурге, Москве, Казани, Саратове, Самаре... За

один этап, длящийся с неделю, каждая команда проводит несколько матчей, обычно пять. Потом все команды едут в другой город, на следующий этап. Специально для таких этапов в городах-хозяевах возводятся временные площадки с трибунами. Стационарные стадионы есть только в Москве (открытый, у стадиона «Локомотив») и в Санкт-Петербурге (крытый).

В Суперлиге «Элмонт» играл по 2020 год, выступал с переменным успехом. Но награды были: в 2018 году королёвцы заняли третье место в Кубке России.

— Однажды «Элмонт» впервые в жизни сенсационно обыграл чемпиона России, команду «Кристалл» (Санкт-Петербург), — вспоминает Илья Куренков. — Мы тогда смеялись, ведь там один бразилец Маурисиньо стоил в месяц 11 тысяч евро (по нынешнему курсу — около 1 миллиона рублей! — В.С.), а мы не имели возможности столько тратить на всю нашу команду!

Через пляжный «Элмонт» прошло немало выдающихся игроков. С неё начинал молодой Фёдор Земсков, который затем ушёл в профессионалы, выступал за московское «Динамо», «Крылья Советов» (Самара), московские «Спартак» и ЦСКА, сейчас играет в московском «Локомотиве». Попал и в сборную России, завоевавшую в 2021 году звание чемпиона мира. Юрий Горчинский пришёл в «Элмонт» из «Локомотива» и последние годы играл за королёвскую команду. Сейчас он занимается с детьми, проводит детские спортивные праздники на песке.

За «Элмонт» выступали и футболисты из других стран, например, белорусы Вадим Бокач, Юрий Петровский, Артемий Дрозд, Анатолий Рябко, вратарь сборной Украины Виталий Сидоренко.

У пляжников России существует сезонная проблема. Лето короткое, а что им делать в остальное время? Как вариант, зимой играть в мини-футбол (футзал). «Элмонт» так и поступал: выступал в чемпионате Королёва по мини-футболу, регулярно занимал высокие места и даже дважды были первым.

Но чтобы игровой год у пляжников не получался «рваным», надо иметь не про-

РЕДАКТОР ВЫПУСКА ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ

сто открытую площадку для занятий, нужен крытый всесезонный спорткомплекс. На тот момент такое сооружение было только в Питере (стадион «Динамит»). Руководство города Королёва по просьбе Игоря Билоуса выделило земельный участок под строительство крытого спорткомплекса. И благодаря усилиям строительно-монтажной компании «Элмонт» в феврале 2018 года такой комплекс появился на территории СК «Металлист». Открытие ознаменовалось товарищеским матчем между королёвским «Элмонтом» и сборной командой России.

Так в городе и появился Центр пляжных видов спорта (ЦПВС) - огромное воздухоопорное каркасно-тентовое сооружение, издалека напоминающее гигантский ангар. Его площадь составляет 2400 квадратных метров. Его каркас находится под постоянным наддувом. Здесь есть всё необходимое: зимнее отопление, удобные трибуны на 120 мест, кафе, раздевалки, души, туалет, медицинский кабинет, спортивный зал, который уже облюбовали любительницы чирлидинга. А самое ценное это привезённый издалека специальный непылящийся кварцевый песок. Илья Куренков был назначен директором Центра пляжных видов спорта и является им по сей день. Центр стал популярным у любителей играть на песке, получил всероссийское признание. Первая большая проверка для ЦПВС – зимний чемпионат Москвы по пляжному футболу в закрытых помещениях, а в июне 2018 года здесь прошёл чемпионат Московской области по пляжному регби, на котором королёвская команда «Ракеты» завоевала бронзовые медали. В ЦПВС трижды проводился женский Кубок России по пляжному футболу.

В 2020 на страну обрушился коронавирус, зрелищные мероприятия были свёрнуты, многие организации испытали финансовые трудности. Команде «Элмонт» пришлось уйти из Суперлиги, и с 2021 года она играет в первом дивизионе первенства России.

В последнее время в ЦПВС уделяется много внимания развитию детского пляжного футбола. Открылись детские пляжные секции, где опытные инструкторы, в прошлом поигравшие на высоком уровне, передают свой спортивный опыт. Проводятся детские турниры.

Кроме пляжного футбола, в ЦПВС занимаются пляжным волейболом (это олимпийский вид спорта, приходит много желающих), пляжным теннисом (игра через сетку сплошными ракетками и специальными мячами, что-то вроде бадминтона), пляжным регби 5х5 и пляжным гандболом.

На расположенной рядом с ЦПВС открытой пляжной площадке несколько лет проводились очередные этапы чемпионата Московской области по пляжному футболу. Сюда даже приезжал министр спорта Московской области.

А когда построили крытый ЦПВС, то открытая площадка стала простаивать. Элмонтовцы поставили здесь стойки для крепления двух волейбольных сеток и передали площадку городу.

В 2025 году, как и в прошлые годы, запланировано провести в ЦПВС чемпионат Московской области по пляжному футболу среди любительских команд (конец августа — сентябрь).

Всю информацию о команде «Элмонт», о календаре её матчей, о самом ЦПВС можно почерпнуть на общем для подмосковного пляжного спорта портале Beach Soccer Russia и сайте http://bsrussia.com/, которые ведёт РФС.

